



## ДЕМОКРАТСКА ПАРТИЈА СРБА У МАКЕДОНИЈИ

---

### С А О П Ш Т Е Њ Е

На самом почетку желимо да истакнемо чврсто уверење које доминира у ДПСМ да односи српске и македонске православне цркве не смеју, неће и једноставно не могу да поремете одличне међунационалне односе између грађана македонског и српског етничког порекла, као и добре међудржавне односе између Републике Србије и Републике Македоније.

Када ово истичемо у виду имамо изјаве и искривљене ставове појединих политичара, институција, и извесних новинара у нашој држави, који никако не воде смањивању тензија и смиривању страсти, већ их напротив распирују идући дотле да државну политику СЦГ и цео српски народ оптужују за хегемонистичке и освајачке намере према Македонији.

Наша ће партија уложити све своје капацитете ка попуштању тензија и смиривању узаврелих страсти, јер је непобитан факт да су припадници српске етничке заједнице у Македонији највеће жртве међусобних несугласица двају цркви.

Факт је и то да проблем македонско српског црквеног раскола траје неколико деценија, што се посебно огледа и у чињеници да црквени великодостојници том проблему прилазе без искрене жеље за превазилажењем сукоба. Као илустрација овога и то новијег датума, свакако је контроверзни приступ фамозном „нишком документу“ о којем шира јавност чак није довољно ни обавештена.

У околностима црквеног раскола Срби у Македонији су деценијама апсолутно једина етничка заједница којој није дозвољено основно, Уставом и законима загарантовано право, право на обављање својих верских потреба на матерњем језику. Мора се признати да је непобитан факт да једино Срби не могу своје верске потребе као што су крштења, венчања, опела и други црквени обреди да обављају у својим храмовима и на својем језику, за разлику чак и од верских секти или етникума чији се број изражава и на прстима руке, а на то имају право.

Из тих разлога, неодобравајући ултимативне ставове ни са једне стране сматрамо да великодостојници обе цркве, које су узгред речено одвојене од државе, морају бити на висини свог задатка и одговорности и тим пре су обавезни да приступе решавању међусобних несагласности и реше их на добробит свих грађана.

И овом приликом оштро се супростављамо свим покушајима неодговорних политичара, институција и појединих новинара који створену ситуацију користе у дневно политичке циљеве за прикупљање јефтених политичких поена код забринутих верника, а истовремено исти ти објективно веома мало или уопште не познају црквену проблематику. Неки од њих чак у свом животу нису ушли у цркву а сада се представљају, морамо да кажемо, као велики душебрижници, иако су не тако давно и другима бранили улазак у цркву у класичним комунистичким харангама.

Све ово може да буде веома опасно за стабилност земље, унутрашње међунационалне односе, као и за рушење добрих међудржавних односа на релацији Република Македонија и Србија и Црна Гора.

Сваки македонски грађанин добро је упознат са чињеницом да Србија и Црна Гора по осамостаљењу РМ за разлику од других суседа који негирају државу, или њену националну посебност, границу или све заједно, ни у једном моменту није ставила под знак питања ни македонску државност, нацију, језик, границе, историју, културу нити било који други атрибут који обележава један суверен народ.

ДПСМ још једном апелира на стишавање „бубњева рата“, на разум и политику договарања између двају цркви, а наду за остваривање јединства даје и закључак из саопштења Архијерејског сабора СПЦ у коме се између осталог подвлачи „братска љубав уз велико поштовање према националним осећањима македонског народа и према РМ чију посебност и суверенитет сабор признаје“.

У смислу горе реченог Срби у Македонији увек ће , као и у за њих најтежем периоду када су били обесправљени изопштавањем из Устава, остати лојални и конструктивни у односу на своју државу Македонију и са њеним народом.

Скопје, 28.05.2003

ДЕМОКРАТСКА ПАРТИЈА СРБА У МАКЕДОНИЈИ

Председник

Иван Стоилковић

